



刘鹤与美财政部长耶伦会谈



双方会谈现场

“专业、深入、坦诚、务实的交流，会谈富有建设性” 中美会谈向世界传递了怎样的信号？



1月18日上午，国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美财政部长耶伦在瑞士苏黎世举行半天会谈。双方围绕落实中美元首巴厘岛会晤重要共识，就全球和两国宏观经济金融形势、应对全球共同挑战等进行了专业、深入、坦诚、务实的交流，会谈富有建设性。

双方同意在多边框架下加强合作

双方认为，世界经济复苏处于关键时刻，双方加强宏观政策沟通协调，共同应对经济金融等领域的挑战，有利于中美两国和整个世界。双方讨论了深化宏观经济和金融领域合作的有关问题。双方认识到可持续金融合作的重要性，同意在双边及联合国、G20和APEC等多边框架下加强合作。双方同意继续支持新兴市场和发展中国家绿色低碳发展和经济转型。中方表达了对美国对华经贸和技术政策的关切，希望美方重视这些政策对双方的影响。

中方欢迎耶伦财长今年适当时候访问中国。双方同意经贸团队在各个层级继续保持沟通交流。

中美高级别会晤世界瞩目

毫无疑问，这是一次世界瞩目的中美高级别会晤。

这是刘鹤第一次与美国财长耶伦面对面会晤。两人之前有过三次视频会晤，但面对面，这还是第一次。线上沟通有线上沟通的方便，但面对面的会谈，显然更有其不可替代性。这也是中美巴厘岛峰会后的中美最高级别的会晤。

双方围绕“落实中美元首巴厘岛会晤重要共识，就全球和两国宏观经济金融形势、应对全球共同挑战等”进行讨论。

谈得到底怎么样？中方是这样表述的：专业、深入、坦诚、务实的交流，会谈富有建设性。美国财政部的声明，也认为会谈坦诚、务实并具建设性。

专业，不是泛泛而谈，很具体专业；深入，两人进行了充分讨论；坦诚，大家都不藏着掖着；务实，本着解决问题去谈；建设性，应该是取得了某些进展。

刘鹤和耶伦“在瑞士苏黎世举行半天会谈”。半天是多长呢？美方没有说。但看了一些媒体的报道，接近3个小时。这么多年第一次面对面会晤，谈得确实比较长、比较充分。

会谈双方取得了许多共识。据新华社报道：双方认为，世界经济复苏处于关键时刻，双方加强宏观政策沟通协调，共同应对经济金融等领域的挑战，有利于中美两国和整个世界。美国财政部声明说：双方一致认为，进一步加强围绕宏观经济和金融问题的沟通对全球经济的运行非常重要。会谈双方强调要合作，这应该是这次会晤最关键

的成果。

据新华社报道，双方讨论了深化宏观经济和金融领域合作的有关问题。双方认识到可持续金融合作的重要性，同意在双边及联合国、G20和APEC等多边框架下加强合作。双方同意继续支持新兴市场和发展中国家绿色低碳发展和经济转型。

中方欢迎耶伦财长今年适当时候访问中国。双方同意经贸团队在各个层级继续保持沟通交流。美国财政部的声明则说，耶伦期待着在不久的将来前往中国，并欢迎她的中国同行来到美国。

面对分歧应该保持对话和交流

美国财政部声明说，耶伦部长在坦率地交换意见时提出了令人关切的问题。

中方也表达了对美国对华经贸和技术政策的关切，希望美方重视这些政策对双方的影响。

耶伦说了这样一句话：“虽然我们之间存在分歧，但我们会直接表达，我们不应该允许误解存在，特别是那些由于缺乏沟通而产生的误解，这会造成双边经济和金融关系出现不必要的恶化。”

刘鹤说，无论情况如何变化，我们始终都应该保持对话和交流。

刘鹤是赴瑞士参加达沃斯论坛。他这次发表了非常重要的演讲，其中印象最深刻的，就是他不容置疑地说：现在有人说“中国要搞计划经济”，这是根本不可能的，中国人民是不会走这条路的。他还乐观预测，相信经过努力，2023年，中国经济会实现整体性的好转。经济增长速度达到正常水平是大概率的事件。

耶伦其实没参加论坛，但她还是来到了瑞士，大概率是美方特意安排行程，争取和中方举行会晤。

耶伦现在最大的挑战，就是美国经济2023年可能陷入衰退，美国会继续打压中国，但美国也要承受打压中国的严重后果，两国关系全面恶化，对中国不利，美国也没好果子吃。

至少从耶伦的角度看，稳住中美关系，确实对美国经济有利。

解读

4个细节 看中美高层会谈

1月18日上午，刘鹤与美财政部长耶伦在瑞士苏黎世举行半天会谈。这是两人两年来的第四次沟通、首次面对面交流，也是2023年中美第一次谈。

刚开年不久，中美两个大国的会谈，向世界传递了怎样的信号？一直在会谈现场的记者分享了几个细节，很值得品味。

第一个细节，美方的主动。这次见面的场地和拍摄是由美方负责，会谈给记者留出的拍摄时间很长，这不常见。通常，这种分量的会谈给记者的拍摄时间是1至2分钟，但这次会谈，从两人握手到坐下后的开场寒暄，时间至少有七八分钟，现场记者都觉得非常过瘾。

第二个细节，双方的状态。这是双方首次面对面会谈，所以我们的第一次能看到双方交流的真实状态。合影，就很能说明问题。中方面带笑容，张开双臂，自信与开放，显而易见。双方会谈的气氛也很融洽，有种老朋友再见的感觉。

第三个细节，会谈的场合。这次会谈是在中方参加达沃斯论坛期间举行的。会谈前一天，中方刚刚面向世界宣告，2023年，中国经济将恢复增长，达到正常水平。对于世界的疑问，中方也作出了自信、坦诚的回应：中国不会走向计划经济，更强调会保持对外开放。开放，恰恰也是中美关系需要的。

第四个细节，耶伦这次没有参加达沃斯论坛，所以来瑞士的主要目的就是来见中方的。今年达沃斯论坛的主题是“在分裂的世界中加强合作”，在这样的背景下，中美达成共识，要在双边及联合国、G20和APEC等多边框架下加强合作，就显得更有意义。

会谈深入、坦诚、务实，变言其著，化言其渐，美方现在已经作出了一些表示。

重庆新型研发机构数量179家稳居西部第一

从2015年重庆市启动新型研发机构引育以来效果如何？1月16日，重庆市科研院所协会、重报都市传媒集团重庆晨报联合发布《重庆市科研院所改革发展报告(2021年)》给出答案：截至2021年底，我市新型研发机构数量为179家，稳居西部第一；2021年重庆新增的32家新型研发机构中，战略性新兴产业领域有27家，占比84%；排位前三的分别是生物医药、智能机器人、智能制造。

该报告主要包括重庆科研院所发展及改革推进情况、发展建议。重庆市科学技术研究院、重庆科技发展战略研究院作为支持单位参与发布。据悉，这是该协会首次联合市级主流媒体发布科研院所改革发展报告。

截至2021年底，全市共有科研院所62家，其中中央在渝院所13家，约占1/5，主要涉及电子信息、生物医药、新材料、资源与环境、科技服务等领域。2021年共承担省部级以上科研项目605项，其中国家级项目59项。

报告显示，中央在渝院所承担国家重大项目的主体，拥有国家级创新平台和省部级创新平台56个，2021年所承

担的国家科研项目数量较2020年增长31.58%，增速明显。

除此之外，我市公益类科研院所数量多、涉及领域广，包括资源环境(8家)、行业检验检测(5家)、大健康领域(5家)、农业科技(3家)、信息通信(1家)、规划与建设(1家)，另有重庆摩托车(汽车)知识产权信息中心、重庆生产力促进中心2家承担科技服务，并有重庆市综合经济研究院等6家人文社会科学院所及1家综合类院所(市科学技术研究院)，主要分布在渝北、江北、渝中、沙坪坝和九龙坡等地。

2021年，新增的32家新型研发机构中，企业发起20家、高校发起9家、科研院所发起3家，企业打主力。新增机构中，战略性新兴产业领域有27家，占比84%，排位前三的分别是生物医药、智能机器人、智能制造。

2021年，新型研发机构总收入超20亿元，其中技术服务收入13.88亿元，科研项目收入5.2亿元，技术转让收入2.13亿元，说明新型研发机构科研活动收入主要以技术服务为主。新型研发机构总支出17.55亿元，其中政府资金支出4.3亿元，占比24.5%。重庆晨报记者 陈军

刊登 13018333716
热线 15023163856

<p>▲遗失璧山区达昆建材经营部公章一枚，编号：5002278050289，及公章备案回执声明作废。</p> <p>▲波道新运力(重庆)新能源汽车有限公司遗失公章一枚，编号：5024030156385，及财务专用章一枚，编号：50024030156386，声明作废。</p> <p>▲袁仕珍遗失重庆红塘医院有限公司大渡口分公司住院收费发票，发票号：32154889，金额：683674元，声明作废。</p> <p>▲惠迪(天津)商务服务有限公司重庆分公司遗失遗失AD68190道路运输证，编号：5010103038350，声明作废。</p> <p>▲遗失泰泰希出生医学证明，编号：500202011168，作废一枚。</p> <p>▲遗失彭水县长乐药房发票专用章一枚，编号：5002435022622，声明作废。</p> <p>▲遗失李瑞清出生医学证明，编号：5000082203，作废一枚。</p> <p>▲重庆石柱县军警证，军字第1532033号，特此声明。</p> <p>▲重庆健之佳健康药房生药有限公司南岸区黄桷峡店遗失药品经营许可证渝CA0094937，声明作废。</p>	<p>▲重庆航远环保科技有限公司(注册号91500122892102017)，经股东会决议向公司登记机关申请减少注册资本，注册资金由1000万人民币减少至人民币200万，请债权人自见报起45日内向公司提出清偿债务或提供担保请求，特此公告。2023年1月19日。</p> <p>▲遗失以下平安保险从业人员执业证： 王中华0200015000008002013183837， 罗玲0200015000008002014067375， 杨小雨02000150010980020181202659， 杨一琦02000150010980020190300815， 刘鑫00001185001008000202200135396， 全宇宸000011850010080002021010529， 声明作废。</p> <p>▲重庆谷动力技术有限公司年产2000台新能源汽车生产项目环境影响评价报告公示征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的地址和途径：https://sbaw.9022.cn/wap/thread?view=thread&id=2041611。四、公众提出意见的方式和途径：填写《意见表》后由信函或电子邮件发送至建设部(重庆市外山区凤凰山工业园重庆谷动力技术有限公司，联系人：李洪强18883033885，AD@googol-power.com)。五、公众提出意见的截止时间：公告之日起五个工作日内。</p> <p>▲重庆市中报(重庆)律师事务所刘华山律师执业证遗失，执业证号15001201510160618，声明作废。</p>	<p>▲债权转让通知书 汤继峰：现将我对你所持有的债权总额398万元及利息(经渝北区人民法院2018)渝0112号民事判决书所确认的债权依法转让给李新平，自公告之日起，你自接到该债权转让通知后应即向李新平履行全部义务。特此通知！ 债权人：李新平 2022年6月11日</p> <p>▲车辆被盗声明：车牌：渝D00015，车架号：LFP9K1V30U1E01009，发动机号：J08001651，老帝牌LY150T-3C1黑色于2023年01月16日被盗至今未找到，现声明该出现任何违法、违章事宜均与车主(刘云)本人无关，特此声明。声明人：刘云。</p> <p>▲重庆云快行商旅服务有限公司遗失2019年1月18日核发的网络预约出租汽车经营许可证，渝交运管许可字[500100200408]号，有效期2019年1月18日至2023年1月18日，声明作废。</p>
---	--	--